
- Excellence Monsieur le Secrétaire général,  
- Excellence Monsieur le Représentant du gouverneur,  
- Excellence Monsieur le Directeur général de l'ONCC,  
- Mesdames et Messieurs les délégués provinciaux,  
- Mesdames et Messieurs les présidents de fédérations de producteurs,  
- Chers invités,  
- Mesdames et Messieurs,  
 
Permettez-moi de m'exprimer au nom de Monsieur Ollé OSTENSSON, chef du service des 
produits de base. Nous achevons deux jours de séminaire intensif où les échanges furent 
fructueux, enrichissants et je l'espère porteurs d'avenir et de solutions.  
 
Ce troisième jour marque la fin de notre rencontre, les bonnes choses ont malheureusement 
une fin. Permettez-moi d'exprimer, au nom de la Conférence des Nations Unies sur le 
commerce et le développement, notre appréciation et notre gratitude auprès de l'ONCC et de 
vous, en particulier, Monsieur le directeur général, pour l'organisation de ce séminaire et la 
franche collaboration qui s'est établie entre nos deux institutions.  
 
Nous pouvons tirer un premier bilan de ces deux jours. Les différents exposés ont montré les 
faiblesses des filières cacao, café :  
- un manque d'organisation des producteurs qui est en train de se résoudre grâce à la création 
de groupements, d'unions et de fédérations ;  
- un problème de concurrence ;  
- une position forte des acheteurs et des exportateurs ;  
- et une information restreinte à quelques initiés, point majeur de nos discussions.  
 
Tout  ceci entraîne des difficultés pour les producteurs à tirer des bénéfices de leur travail.  
 
En collaboration avec l'ONCC, nous avons aujourd'hui un système en développement qui a 
pour but de faciliter l'accès à l'information et surtout que cette information soit utile, 
pertinente et en temps réel pour tous les acteurs de la filière.  
 
Il est temps pour nous tous, après ce lancement officiel de prendre acte :  
 
Nous, CNUCED, prenons acte et nous engageons à poursuivre notre soutien et notre 
assistance technique pour fournir un outil qui réponde au mieux aux besoins de collecte, de 
traitement et de diffusion de l'information aux filières cacao/café ;  
 
Nous prenons acte également de l'engagement de l'ONCC et à travers lui, du Gouvernement 
camerounais, de mettre en œuvre cet outil pour le bénéfice de tous les acteurs ;  
 
Nous prenons acte du rôle essentiel des producteurs et de leurs représentants pour s'impliquer 
dans ce système et partager l'information ;  
 
Enfin, nous nous engageons avec l'ONCC à reprendre les contacts avec la presse pour mieux 
diffuser l'information.  
 

Ce n'est que tous ensemble, producteurs, ONCC, CNUCED et médias, que nous réussirons. 
 
Je vous remercie.  
OOlliivviieerr  CCOOMMBBEE    
CCoonnfféérreennccee  ddeess  NNaattiioonnss  UUnniieess  ssuurr  llee  ccoommmmeerrccee  eett  llee  ddéévveellooppppeemmeenntt    


